

Большевик

Орган Лыковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 183 (2273)
Пятница
8
АВГУСТА
1941 года.
Выходит 25 №№ в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Все ненужные металлические изделия должны пойти на переплавку! Пусть фронт получит такое количество танков, орудий, самолетов, снарядов, патронов, чтобы быстрее подавить своей мощью боевые средства фашистов.

БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ФРОНТУ

Великая отечественная война Советского Союза против германских фашистских полчищ вызвала небывалый патриотический подъем трудящихся нашей родины. Самоотверженно работают советские граждане на каждом участке народного хозяйства, стремясь своим трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистскую гадину. Новым проявлением советского патриотизма явилось могучее народное движение за создание фонда обороны страны. Народ, объединенный одним стремлением—стереть с лица земли подлых фашистских захватчиков, готов идти на все трудности, лишения и жертвы. Все для фронта, все для победы над врагом—этим лозунгом живет сейчас весь советский народ.

Война требует от нас большого количества металла—черного и цветного. И чем больше заводы и фронт будут иметь металла, тем ближе будет наша победа, тем скорее будет завершён разгром врага.

Металлический лом есть везде—на предприятиях, в колхозах, в учреждениях, в жилых домах. Надо организованно его собирать. Все ненужные, отжившие металлические изделия, должны пойти на переплавку. Дополнительно собранный металл—это новые пушки, самолеты, танки, снаряды. Металл

—это боевая мощь Красной Армии, которая должна своей техникой подавить боевые средства фашистов.

В мобилизации металлического лома почетное место принадлежит комсомолу. Комсомольские организации должны быть организаторами массового похода за металлическим сырьем, применяя в этой работе испытанные формы социалистического труда—субботники, соревнования.

В нашем районе за последнее время работа по сбору металлолома разворачивается, но размах ее явно еще недостаточный. Следует отметить, что комсомол слабо включается в это важнейшее мероприятие.

Не ослабляя заготовку черного металла, надо обратить серьезное внимание на сбор цветных: меди, алюминия, цинка, свинца. Лом всех этих металлов есть почти в любой квартире. Соответствующая агитационная работа среди домохозяйек даст свои замечательные плоды.

Все должны помнить, что каждый килограмм металла—это снаряд по подлому врагу. Активным участием всего населения в сборе металла еще более усилим мощь нашей родной героической Красной Армии, самоотверженно борющейся с подлым врагом—фашизмом.

За последнее время сельпо заметно усилило заготовку металлолома в колхозах. Только за 5 дней августа в сельпо сдали лома черных металлов следующие колхозы:

по Великовокому сельсовету: промколхоз им. Чкалова—4 тонны и колхоз им. XVII партсъезда—1 тонну;
по Сельско-Мазскому сельсовету: колхоз «Красный бор»—4 тонны, «Ударник»—3 тонны, «Искра»—1 тонну;
по Красноярскому сельсовету: колхоз «Красная нива»—4 тонны;
по Сауровскому сельсовету: колхозы «Красные поляны»—1500 кгр., «Строитель»—1000

кгр., «Доброволец»—600 кгр., «Красная заря»—300 кгр., «1 мая»—250 кгр.;
по Егорьевскому сельсовету: колхоз «Пролетарий»—700 кгр., «Луч»—400 кгр.;
по Лыковскому сельсовету: колхоз «Новая жизнь»—1200 кгр.;
по Малиновскому сельсовету: колхоз «Память Ленина»—1000 кгр.;
по Чернухинскому сельсовету: колхоз им. Крупской—879 кгр. Колхоз им. Сталина, Белозерихинского сельсовета, сдал 317 килограммов лома цветных металлов. Никольский маслозавод сдал 750 килограммов лома черных металлов. П. ПОГОДИН.

В августе Лыковскому пункту «Союзтиль» сдали лома черных металлов следующие колхозы: «Просвет» Егорьевского сельсовета—1500 кгр., «Старатель», Елховского сельсовета—950 кгр., «Красный маяк», Гугинского сельсовета—800 кгр., «Красный пахарь»,

Никольского сельсовета—530 кгр., им. Сталина, Белозерихинского сельсовета—400 кгр. «16 лет Октября», Никольского сельсовета—200 кгр. От Лыковской МТС поступило 500 кгр. черных металлов. П. МАСЛЕННИКОВ.

За пять дней августа в Лыковский пункт артели «Заготовитель» сдали лом черных металлов: Лыковская артель «Металлист»—3 тонны, Лыковская МТС—750 кгр., Лыковский

леспродторг—300 кгр. Фургончик А. Чиндарин собрал в Лыкове 770 кгр. лома черных металлов и 16 кгр. лома цветных металлов. КУРМЫШЕНКОВ.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Белоперковском направлениях и эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация нанесла удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Отдельные части германской армии, действующие на восточном фронте, испытывают серьезные затруднения из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиограмме В. Р. 627—42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автоколонны М. С., о которой вы сообщали 26 июля за № К. Л. 24—41, прибыло только 18 машин. По дороге на нее 2 раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо—партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150-миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля закопаны в землю. Еще раз: снаряды, снаряды и снаряды».

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных актах против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и 5 самолетов, находившихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие склады бензина. Вблизи г. Валлево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его адъютанта. Уничтожен один крупный виадук и 2 моста.

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий 2 важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками.

В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние все локомотивы, захваченные немцами.

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод знатного железнодорожника—машиниста тов. Лунина, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев врубовые машинисты шахты комбината «Ростовуголь» Любтев, Зиновьев и Полтенский производят текущий и планово-предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило 8 электрослесарей. Автоматчик Калужского электромеханического завода т. Воскресенский обслуживает 3 автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха т. т. Поляков.

Ремезов и другие. На Новосибирской фабрике имени ЦК Союза швейников около 50 работников самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода им. В. М. Молотова упразднены 17 штатных должностей наладчиков и ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Лунинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Рази врага без жалости

Отребе человечества
Напало на страну.
Ведет мое отечество
Священную войну.
Горя отвагой львиною,
Поднялись стар и мал—
Громадою единою
Народ могучий встал!

Сгинь, кровавый упырь!
Твой приходит конец!
Встал народ-богатырь,
Поднял меч-кладенец!

Нам столб и перекладину
Готовил черный кат.
Раздавим эту гадину,
Сотрем змеиный яд.
Пусть ненавистью жгучею
Наполнятся сердца,
Сожжем змею гремучую
До тла и до конца!

Сгинь, кровавый упырь!
Твой приходит конец!
Встал народ-богатырь,
Поднял меч-кладенец!

За кровь и слезы детские,
За воровской разбой
Отвечат псы немецкие
Фашистской головой.
В священной, грозной ярости
Ее мы снимем с плеч.
Рази врага без жалости,
Руби, наш грозный меч!

Сгинь, кровавый упырь!
Твой приходит конец!
Встал народ-богатырь,
Поднял меч-кладенец!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками. Фото М. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа

В ночь с 6 на 7 августа немецкие самолеты пытались совершить налет на Москву. Несколько эшелонов самолетов противника были рассеяны ночными истребителями и огнем зенитных батарей далеко от Москвы. Прорвавшиеся к городу одиночные самолеты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы.

Возникшие пожары жилых зданий были быстро ликвидированы. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным, сбито 6 немецких самолетов. Наши потери—1 самолет. Летчик, протаранивший своим самолетом бомбардировщик противника, спасся на парашюте.

Дружная работа

Хорошо работают в дни войны члены колхоза им. Степана Разина, Просецкого сельсовета. Колхоз полностью закончил уборку клевера и вики на сено. Лучшие люди артели—косцы на сенокосилках А. Калабасов, М. Николаев, А. Размахов выполняли нормы до 140 проц., за что колхоз премировал их деньгами.

Благодаря правильной организации труда колхоз закончил подготовку почвы под посев озимых на всей площади. Колхозники, работающие на перепашке пара, выполняли нормы до 150 проц. (Н. Макаров, И. Романов, В. Фалин).

С большой прилежностью работают кузнец Ф. Печенкин и механик М. Николаев. Они давно отремонтировали все уборочные машины. Во время сенокоса находились в лугах с походной кузницей, этим самым они сократили простой сенокосилок при поломках. После сенокоса они приспособили сенокосилки на жатки-лобогрейки.

Неплохо в колхозе работают конюхи И. А. Марычев, В. Д. Фалин, И. Ф. Марычев. Они втроем работают за пятерых конюхов, работавших до войны.

В колхозе можно встретить и еще людей, которые в настоящее время выполняют две работы. Ветфельдшер И. М. Есин выполняет обязанности начальника ДПД. Н. Макарова заменила ушедшего на фронт кладовщика. Бригадир-садовод Н. В. Николаев взял на себя должность завхоза. С работой т. Николаев справляется хорошо. В его бригаде хорошая дисциплина, многие члены бригады перевыполняют нормы выработки до 130 проц. В хорошем состоянии находятся огород и сад. Бригада сдала государству 400 килограммов пер-

вого огурца.

На всех участках колхоза энергично работают женщины. Они смело берутся за мужские работы и выполняют их не хуже мужчин.

Большую помощь в работе оказывают подростки и школьники. Они активно участвуют на пахоте, бороньбе, подвозке и вывозке сена и на других работах. Многие из них выполняют нормы наравне со взрослыми, например: Сережа Данилов, Гена Марычев, Витя Данилин, Ваня Марычев.

Учителя Ушаковской школы И. Н. Сонин и А. П. Козлова с первых дней своего отпуска стали помогать колхозу в уборке урожая, зная, что трудясь в колхозе они помогают Красной Армии в победе над врагом.

Тов. Сонин взял на себя обязанности культурника. Эту почетную работу он выполняет с любовью. Тов. Сонин ежедневно с колхозниками в поле, огороде, саду, на колхозном дворе, читает им газеты, рассказывает о сообщениях Советского Информбюро, держит колхозников в курсе политических событий, вывешивает газеты на витрину. Учитель наравне с колхозниками участвует на всех работах. Тов. Козлова работает заведующей детсада.

Колхоз досрочно рассчитался перед государством по всем видам обязательств. Так же сдал уже 8731 килограммов зерна из урожая прошлого года. Близки к выполнению всех видов поставок и члены колхоза.

Колхозники на 88 проц. уплатили наличными подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

А. МУРАХТАНОВ.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5-го августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии гитлеровской армии.

Первый год и восемь месяцев войны, когда под ударами превосходящих технических средств и человеческих сил одна за другой были разбиты Польша, Франция, захвачены Норвегия, Голландия, Бельгия, разбиты Югославия и Греция—укрепляли рядового немецкого солдата в мысли, что германская армия непобедима.

Наряду с проповедью о непобедимости армии, национал-социализм внедрил в сознание каждого германского солдата мысль, что ему, как «высшему существу», все позволено. Ему, победителю, позволено грабить население, убивать беззащитных, насилловать женщин и малолетних детей во имя «высшей культуры».

Проповедь бездумья, звериного эгоизма, поощрение циничного разврата, обжорства, пьянства и грабежа создали в германской армии настроения, которые можно выразить известной фразой—«после меня—хоть потоп». Главное—нахапать побольше, отправить деньги, золото, золотые и серебряные вещи на родину про запас, насладиться жизнью, а потом—хоть трава не расти.

Палочная дисциплина, дурман непобедимости, крепкая организация,—все это дало возможность германскому командованию и германскому правительству бросить миллионы немецких солдат против Советского Союза.

Хотя в германской армии уже в момент нападения на СССР имелось много солдат, которые были против войны с Советским Союзом, однако, эти люди не могли в угаре первых побед оказать воздействие на своих товарищей.

Но вот «непобедимая» германская армия, воодушевленная стремлением возможно скорее закончить молниеносную войну, нахапать богатств и вернуться домой, встретилась с упорным систематическим сопротивлением и контратаками советских войск. Период легких побед закончился. Начался период тяжелых

и кровавых потерь.

Чем наглее вели себя гитлеровские негодяи по отношению к населению несчастных оккупированных стран, чем беспощаднее они обращались со стариками, женщинами и детьми захваченных советских районов, тем трусливее они становились в столкновениях с Красной Армией, воодушевленной всеохватывающей ненавистью к насильникам и беззаветной любовью к своей стране и к своему народу.

Сомнения начинают проникать в головы даже не рассуждающих гитлеровцев.

Моральное разложение германской армии идет сейчас по трем направлениям:

1. Все солдаты, сочувствующие СССР и ненавидящие гитлеровский режим (а таких немало), выжидают подходящего случая, чтобы перебежать на сторону СССР.

2. Морально низкий уровень кадров в связи с огромной усталостью, неслыханным напряжением приводит к разнузданным пьянкам, обжорству, разврату, и на этой почве возрастает ненависть между рядовыми солдатами, с одной стороны, и охранными отрядами и офицерским корпусом, с другой.

3. Внутри армии активизируются все те, кто по разным причинам был против войны с Советским Союзом. Таких людей было немало не только среди солдат, но и среди офицеров. В связи с перспективой поражения и разгрома, в верхах и низах германской армии растет ненависть к Гитлеру и ко всей его шайке.

Тов. Лозовский приводит многочисленные факты, выдержки из показаний военнопленных, свидетельствующие о том, что в германской армии начался процесс разложения.

Исторические примеры свидетельствуют о том, что беззаветно и мужественно сражаются только те армия, которые воодушевлены великими идеалами. Каждый солдат Красной Армии, каждый солдат и моряк Великобритании знает, что он борется за независимость и свободу своих стран. А за что борется германский солдат, который залил кровью и слезами всю Европу? За господство в Европе и во всем мире, за под-

чинение всех народов, за создание «великой» Германии на костях десятков миллионов людей «низшей расы», за личное обогащение каждого солдата? Все это—недоброкачественный цемент для того, что гитлеровская армия выдержала и устояла при первых серьезных неудачах.

В Германии имеются миллионы людей, ненавидящих гитлеризм и созданный им режим кровавого насилия. Эти люди имеются и в армии. Они знают, что СССР не нападал на Германию. Они вообще не хотят войны. Они знают, что их семьи голодают, Гестапо свирепствует по всей Германии; они устали, они хотят домой. Долго ли эти люди будут безмолвным орудием в руках нацистских бандитов?

Техника—великое дело, но средний немец, рядовой человек, движущий эту технику, начинает сдавать. Немецкую технику подвела плохая гитлеровская политика. Германский солдат теряет веру в себя и теряет веру в Гитлера.

Машина не думает, но водитель многочисленных машин начал думать, и чем больше ударов Красная Армия, армия и флот Великобритании будут наносить германским «непобедимым» войскам, тем быстрее будет идти разложение германской армии.

* * *

На вопрос корреспондента «Интерконтинент ньюс», верны ли сообщения некоторых японских газет («Асахи», «Тайрику симпо» и др.) о состоявшейся или о предполагающейся военной конференции китайских и советских представителей в Чите о заключении военного соглашения между СССР и Китаем, тов. Лозовский ответил: что касается сообщения о какой-то состоявшейся или предполагающейся в будущем военной советско-китайской конференции в Чите и о военном соглашении между СССР и Китаем, то это, как и ряд других подобных появившихся в иностранной печати в последнее время сообщений, является сенсационной газетной фантазией, не имеющей даже и отдаленного отношения к действительности.

Школьники помогают родине

Ученики лысковских городских школ № 1 и № 5 с каждым днем увеличивают свою помощь родине в ее борьбе с озверелыми фашистскими выродками.

С большим старанием собирают лекарственные травы девочки из средней школы № 1. Маня Сорокина, Женя Пьянова, Ира Швецова, Люся и Нина Быстровидовы вместе с другими школьницами часто уходят в луга и в лес, где отыскивают лекарственные растения.

Вот и позавчера, несмотря на дождь, они провели день в лесу, срезая дубовую кору, а за-

тем собирали спорынью во ржи и ромашку. В школе девочки сушат большое количество лекарственных трав, которые скоро сдадут аптеке.

Многие ученики работают на пришкольных участках, помогают своим школам в ремонте инвентаря, наглядных пособий и т. д.

Ученики Лысковской школы № 5 вместе с директором тов. Тараденковым отремонтировали и покрасили парты. Активно работают ребята и на школьном участке. Все посеянные и посаженные на этом участке куль-

туры, благодаря заботам ребят, хорошо развиваются. Некоторые, например, малина и виктория уже плодоносят. Хорошо также растут посаженные весной молодые деревья.

Опыт этих школ необходимо использовать остальным школьным коллективам города, которые, к сожалению, проводят летнюю работу среди учащихся еще очень слабо.

А. Ф. КУЗНЕЦОВА,
педагог-воспитатель
Горьковского облОНО.



Грозная атака штыковая!
Бегут фашистские войска:
Врагов привычка вековая—
Бежать от русского штыка!

Картина работы художников Зелихмана и Демидова.
(„Окно ТАСС“) Фотохроника ТАСС.

Честным и беззаветным трудом поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину!

Досрочная уплата

Воодушевленные единым желанием — помочь доблестным воинам Красной Армии разбить фашистских извергов, колхозники Никольского сельсовета досрочно рассчитываются по всем видам государственных платежей.

Члены Ленковского колхоза «Спартак» полностью уплатили подоходный налог за III квартал, по сельхозналогу внесли 800 рублей, по страховым взносам — 500 рублей, в счет оплаты подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск чет-

вертого года) внесли 500 рублей.

Членами колхоза «Колос» внесено по сельхозналогу 750 рублей и по страховым взносам — 600 рублей.

Колхоз «Колос» выполнил обязательства по молокопоставкам, сдал зерна государству в счет поставок 1941 года из урожая прошлого года 35 центнеров.

В. П. СОЛОВЬЕВ,
председатель исполкома
Никольского сельсовета.

В фонд обороны

Рабочие и служащие Лысковского мехлесопункта калмыкпотребсоюза решили принять участие в создании всенародного фонда обороны родины.

Предложение об отчислении в фонд обороны ежемесячно по двухдневному заработку было единодушно принято всем коллективом.

НИКШИГОВ.

* *

Сотрудники Лысковского отделения облторга постановили отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до окончания отечественной войны однодневный заработок и к 1 января 1942 г. полностью внести всю сумму подписки на заем.

Кроме того, в фонд обороны вносятся оплаченные облигации займов. И. Ф. Евсеев внес облигаций на 400 руб., Казимиров А. В. — на 200 руб.

СИДОРОВА.

* *

На общем собрании сотрудников райпотребсоюза и заготовителей решено отчислять ежемесячно до окончания войны однодневный заработок и оплатить к 1 января 1942 г. всю сумму подписки на заем, а также сдать в фонд обороны часть облигаций прежних займов. Этим самым мы помогаем скорейшей победе над фашизмом.

И. БОКАРЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОТНИКОВ МТС

4 августа состоялось производственное совещание работников Лысковской МТС. На совещании, посвященном задачам МТС в уборочную кампанию, присутствовали машинисты, комбайнеры, бригадиры тракторных отрядов и вновь подготовленные трактористы, которые на днях впервые приступят к практической работе.

После проверки готовности к уборочным работам отдельных тракторных отрядов, комбайновых агрегатов и молотилок, совещание обсудило договор социалистического соревнования с Макарьевской МТС.

Были одобрены пункты договора, по которым МТС обязались довести уборку на каждый комбайн до 250 гектаров (вместо 175 по плану), а на молотилку МК — 1100 — 800 тонн зерна вместо 450 по плану.

На этом же совещании были заключены договора социалистического соревнования между бригадами и отдельными комбайнерами, трактористами и машинистами.

Комбайнер т. Ушаков вместе с женой К. Ушаковой взял обязательство на двух комбайнах убрать за сезон 800 гектаров зерновых, комбайнер Веденеев — 500 гектаров, А. Н. Мионов — 400 гектаров, Сычев и М. И. Мионов — по 300 гектаров.

Обязательства, направленные на быстрейший и качественный обмолот убранных хлеба были приняты также и машинистами. Машинист Дрязгов на молотилке МК — 1100 обязался за 40 рабочих дней намолотить 900 тонн зерна.

САВЧЕНКО,
зам. директора МТС по
политчасти.

Организованность

Колхоз им. Ворошилова, Островского сельсовета, успешно справляется со всеми видами сельскохозяйственных работ.

Уход в Красную Армию части колхозников не отразился на успешной работе колхоза. Наоборот, благодаря трудовому подъему колхозников, в этом году лучше, чем раньше, проведена подготовка к уборке урожая, колхоз успешно справился с сеноуборкой и сдачей сена государству.

На полях работают все трудоспособные колхозники — женщины, старики, подростки, перевыполняя нормы выработки. Большую помощь оказывают также и единоличники, которые теперь вместе с колхозниками убирают хлеб с колхозных полей.

Колхозники с большим интересом относятся ко всему, что говорится в газетах о героической борьбе Красной Армии с немецкими фашистами. Витрина, на которой ежедневно вывешиваются свежие газеты, пользуется в деревне большой популярностью. С гордостью и любовью слушают колхозники эпизоды с фронта, в которых рассказывается о героических делах наших летчиков, танкистов, моряков, пехотинцев, кавалеристов.

Желая помочь Красной Армии разгромить мерзавца Гитлера и его подлую шайку, колхозники сдают государству хлеб прошлогоднего урожая и с утроенной энергией взялись за уборку нового урожая.

С. И. БУКАМИН.

Хлебопоставки из прошлогоднего урожая

Колхозы Малиновского сельсовета сдают хлебопоставки государству в счет 1941 года из прошлогоднего урожая. Например, колхоз «9 января» сvez на сыпной пункт 3 тонны зерна, Преснецовский кол-

хоз им. РК ВКП(б) — 2 тонны, «Память Кирова», «Восход» и им. 26 Бакинских Коммунаров сдали по 1 тонне.

ХАЛДИН,
председатель исполкома
Малиновского сельсовета.

Первые гектары

Домашневский колхоз им. Ворошилова организованно начал уборку ржи. За 5 августа сжато хлеба 13 гектаров.

Колхоз сдал в счет хлебопоставок 1941 года 50 центнеров зерна прошлогоднего урожая.

БУКАМИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 августа. (ТАСС). Неслыханные насилия чинят над польским населением в захваченных городах и селах гитлеровские бандиты. Вырвавшиеся из фашистского ада беженцы с ужасом рассказывают о диких расправах над женщинами, стариками и детьми, о массовом истреблении поляков.

Участник одного из партизанских отрядов, действующих в районе Л. (Западная Украина), тов. М. сообщил корреспонденту ТАСС:

— Злодеяния средневековых инквизиторов и садистов блещут перед теми ужасами, которые принесли польскому народу фашистские орды. Ворвавшись в Л., немцы согнали на небольшую площадь всех, кто не успел скрыться. Под дулами пулеметов, установленных на мотоциклах и танкетках, фашисты потребовали выдачи коммунистов и работников советских органов. Напрасны были угрозы. Все молчали. Не добившись ничего угрозами, пьяный фашистский офицер с железным крестом на груди на ломаном русском языке стал объяснять, что, мол, немцы борются за культуру, за цивилизацию.

Из толпы выбежал старик с криком:

— Знаем мы вашу культуру, испытали ее на своих спинах в Варшаве и Кракове!

Кровь невинных жертв призывает к мщению

Он бросился к офицеру и плюнул в его испитое, красное от алкоголя лицо. Старик тут же на месте был расстрелян.

Местный лавочник оказался провокатором и немецким шпионом. Узнав от него, что старик по национальности поляк и что двое его сыновей ушли с партизанским отрядом, офицер бросился к толпе со сжатыми кулаками, истошно крича:

— Поляки будут знать меня!

Обращаясь к жителям местечка Л., он командовал:

— Поляки, два шага вперед!

Вначале вышло вперед несколько женщин и стариков, а затем — все жители, собравшиеся на площади, — украинцы и русские. Это еще более взбесило пьяную банду.

Раздалась команда на немецком языке, и в безоружную толпу посыпался град пуль. Обезумевшие от ужаса женщины и дети разбежались во все стороны. Их преследовали озверевшие гитлеровские солдаты. Площадь была устлана трупами. 14-летнюю девочку, забравшуюся в ужасе на дерево, унтер-офицер снял выстрелом из пистолета. Несколько детей изверги закололи штыками на глазах у их матерей.

Вскоре немцы занялись грабежом магазинов и обществен-

ных организаций.

Я наблюдал все это с чердака одного из домов, имея задание командования партизанского отряда разведать силы врага. Кровь стыла у меня в жилах, все в груди клокотало от ненависти и гнева. Хотелось броситься на бандитов, но меня сдерживал приказ и чувство долга перед отрядом. Когда я пробирался к своим, меня остановил немецкий патруль.

— Большевик? — спросил унтер-офицер.

Я молчал.

— Поляк? — послышался снова вопрос.

— Поляк, ответил я.

— Связать его, — раздалась команда. Связанного и раздетого привели меня в дом, где помещался прежде сельсовет. В одной из комнат сидело несколько офицеров. Перед ними на столе стояли пустые бутылки из под рома и коньяка. Как потом выяснилось, это были палачи из гестапо.

— Ну, будешь ты отвечать, где спрятаны большевики? — на польском языке обратился ко мне один из них. Я ответил, что большевики никогда не прячутся, что они сражаются до последнего вздоха со своими врагами и они никогда не предадут своих товарищей.

Не успел я это сказать, как почувствовал удар чем-то тяжелым по голове. У меня потемнело в глазах, и я потерял сознание.

Когда я очнулся, в комнате перед столом стояли три человека из местного населения. Я узнал их — это были поляки. Один из них — настройщик пианино, два других работали в хлебопекарне. По их лицам обильно струилась кровь.

— Расстреляю! — неистово кричал один из офицеров. Он попытался, где находится партизанский отряд и кто из местного населения снабжает его продуктами. Все трое молчали.

Тогда произошло нечто ужасное. Скомкав газету, палач поджог ее и поднес пламя прямо к лицу настройщика. Раздался дикий нечеловеческий крик. На несчастной жертве загорелись борода и волосы. Человек упал без сознания. Пытки и издевательства продолжались несколько часов. Обессиленных, измученных, нас поместили в сарае пожарной команды. Мысль о победе не покидала меня ни на минуту. Под утро я попросил одного из солдат принести воды, и когда тот принес, мы сообща повалили его на пол, оглушили лежавшим на полу кире-

чем и бросились бежать. Вдогонку нам раздались беспорядочные выстрелы. Два моих товарища были убиты, а мне и еще одному — рабочему хлебопекарни — удалось бежать. Я чувствовал острую боль в руке, был ранен. Остаток ночи мы провели в небольшой часовне на кладбище.

Утром мы отчетливо услышали выстрелы. Они приближались. Издали доносившие крики «ура» — самое страшное для немцев. В местечко ворвался наш партизанский отряд. Застигнутые врасплох немцы были уничтожены. Вооружение отряда пополнилось новенькими автоматами, ящиками боеприпасов, 15 мотоциклами и 2 танкетками.

Радости жителей не было предела. Партизан целовали, обнимали, угощали молоком, салом, фруктами. Со слезами на глазах рассказывали жители об издевательствах немцев. За три дня пребывания фашистов в местечке были убиты 63 человека, из них — 50 поляков.

Над свежей могилой своих матерей, жен и детей партизаны, все жители местечка завывали:

— Невинная кровь призывает к мщению. До последних сил мы будем биться с озверевшими бандитами. Уничтожим фашистского зверя. Победа недалека!

Гитлер и его клика просчитались

Прошло не так уж много времени с того момента, как гитлеровские орды совершили беспрецедентное в истории цивилизованных народов бандитское нападение на Советский Союз. Срок небольшой. Но его было достаточно для того, чтобы весь мир воочию убедился, что означает великая отечественная война двухсотмиллионного советского народа, поднявшегося на защиту своей родины, своей чести, свободы и независимости.

По первому зову своего любимого вождя великого Сталина весь советский народ ринулся на борьбу не на жизнь, а на смерть с самым лютым врагом человечества, с гитлеровским фашизмом. На фронте протязанием более двух тысяч километров с невиданным героизмом борется доблестная Красная Армия. Изумительные подвиги творят смельчаки, наши сталинские соколы, наши неустрашимые танкисты, наши метко стреляющие артиллеристы, наши упорные в бою и инициативные пехотинцы. Удар за ударом наносит по тылам коварного врага вездесущие, неуловимые советские партизанские отряды.

Война показала, что героическое сопротивление Красной Армии сорвало политические и стратегические планы Гитлера.

На что рассчитывал Гитлер, когда он совершал вероломное вторжение на территорию Советского Союза?

Гитлер рассчитывал прежде всего на «молниеносную» войну против Советской страны. Он хотел «завоевать» СССР в 4—6 недель, он хотел в первые же 10—12 дней внезапным, коварным ударом захватить основные, жизненные центры страны. Он рассчитывал быстро закончить войну против Советского Союза, чтобы на основе одержанной им «победы» двинуть войска против Англии и начать войну против США.

Сейчас и слепой видит, что «молниеносной» войны у Гитлера не вышло и не выйдет. Еще в большей мере, чем до нападения на СССР, Гитлер увяз в длительной, затяжной войне. А затяжная война для Германии, располагающей весьма ограниченными экономическими ресурсами, — гибельна.

Гитлер рассчитывал далее на то, что ему удастся разрезать Красную Армию на части, как он это сделал с французской армией у Седана, окружить целые армейские корпуса и заставить их сдаться. На деле вышло совсем иначе. Уже за первый месяц войны против Советского Союза германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными больше того, что она потеряла за 22 месяца войны, которую Гитлер вел против других стран, до нападения на СССР. За каж-

дую пядь советской земли гитлеровская армия платит потоками крови, платит фашистскими кадрами, платит танками, пушками, самолетами. А Красная Армия цела и могуча; ежедневно, ежечасно растут ее резервы, растет сила ее сокрушительных ударов по врагу. В тылу гитлеровских армий оперируют отважные партизанские отряды, не дающие покоя врагу, настаивающие его из каждого леса, из-за каждого кустарника.

Гитлер рассчитывал путем вероломного нападения на Советский Союз захватить советский хлеб, нефть и сырье. Эту «военную тайну» немецкой фашистской шайки выболтали венгерские вассалы Гитлера, выболтал шакал Муссолини, открыто заявивший, что целью войны против СССР является грабеж советских богатств. Но ни хлеба, ни нефти, ни сырья Гитлер не получил и не получит на советской земле. Напротив! Нападение на Советский Союз несет Германии быстрое истощение ее скудных запасов хлеба, нефти и сырья. Военные операции германской армии на огромном фронте требуют ежедневно многих тысяч тонн горючего и других материалов. Успешные налеты советской авиации на Плоешти, Сулия и Констанцу в Румынии означали тяжелые удары по снабжению германских армий нефтепродуктами. Трудности гитлеровской Германии в области снабжения нефтепродуктами сказываются уже в войне на Атлантике, где Гитлер вынужден был значительно ограничить операции германских подводных лодок. Пополнение запасов сырья, цветных металлов, нефти становится для Гитлера все более трудной задачей, ибо нападение на СССР замкнуло вокруг Германии железное кольцо экономической блокады.

Гитлер рассчитывал также на то, что нападением на Советский Союз он сможет обмануть Англию, добиться сначала соглашения с ней против СССР, а затем разорвать это соглашение и снова повернуть против Англии. На деле получилось совсем иначе. Англия заключила соглашение с СССР против гитлеровской Германии. Гитлер хотел применить свой старый прием — бить противников по одиночке, порознь, имел всегда только один фронт. А вышло, что нападение Гитлера на Советский Союз привело к объединению самой крупной сухопутной державы, СССР, с самой крупной морской державой, Англией, и Гитлер получил войну на двух и больше фронтах.

Гитлер рассчитывал на то, что путем нападения на Советский Союз он привлечет на свою сторону США. Нападение Гитлера на СССР еще больше

повернуло США против гитлеровской Германии, на сторону Англии и Советского Союза.

Гитлер рассчитывал, что ему удастся выступить в роли организатора «Крестового похода» против коммунизма и сколотить «европейскую коалицию» против СССР. На деле получилось совсем другое. Гитлеровские планы создания коалиции против СССР сорвались. Попытки формирования «добровольческих отрядов» для войны против СССР в оккупированных или подвластных фашистской Германии странах провалились с треском. А нападение Гитлера на Советский Союз лишь усилило сопротивление народов фашистским оккупантам и ускоряет образование фронта народов против гитлеризма.

Гитлер рассчитывал, наконец, что нападение на Советский Союз обеспечит ему широкую помощь его вассалов — Румынии, Венгрии, Италии, Финляндии и Словакии. Но уже первые недели войны со всей очевидностью показали, что народы этих государств, вопреки всем усилиям их правителей, не хотят служить пушечным мясом в грабительской войне Гитлера, растоптавшего их независимость и грабящего их страны.

Итак, расчеты зарвавшегося бандита Гитлера и его нацистской шайки провалились. Битой оказалась ставка Гитлера на молниеносную войну, на легкую наживу — советский хлеб, нефть и сырье, на то, что удастся обмануть Англию и США, на то, что ему удастся создать коалицию государств против Советского Союза.

Но изверг Гитлер не умирает. На полях Советского Союза он уложил только за первые три недели войны свыше миллиона своих солдат. Он готов уложить еще 5—10 миллионов немцев в войне против СССР, лишь бы спасти свой преступный режим от крушения. Он мечется, как обнаглевший хищник, который чувствует свой конец, как обезумевший игрок, поставивший все на карту. Чтобы увильнуть от тысячекратно заслуженной им кары народов, он пускает и готов пустить в ход зверские и гнусные средства вплоть до химической войны против советского народа. Но и эта ставка выродка Гитлера будет бита! Поручкой этому является несокрушимая воля к победе 200-миллионного советского народа и его могучей Красной Армии, которые под водительством гениального Сталина не пощадят сил, чтобы в великой отечественной войне нанести поражение фашистским ордам и окончательно похоронить варварский гитлеровский режим.

Д. Захаров.

Перевыполняют нормы

Дружно и организованно взялись за выборочную уборку ржи члены колхоза «Буревестник», Егорьевского сельсовета.

В первый день на уборку урожая вышло больше шести-десяти колхозников. Старые и малые включились в эту работу. Рожь убирали двумя жатками и 20 косами.

Отдельные колхозники в этот день показали образцы высокой производительности труда.

65-летний колхозник Дмитриев И. А., работая косом, дневную норму выработки выполнил на 206 процентов. Косцы Крапивин А. И. и Медведков А. И. при дневной норме в 0,5 гектара скошили хлеб, каждый с площади 1,3 гектара.

Хорошо работают на уборке урожая женщины-колхозницы. Например, Дмитриева М. П.,

Крапивина П. П., Яковлева Н. П., Дмитриева П. Е., вместо 0,4 гектара, положенных по плану, связали колосья каждая с площади 0,53 гектара.

Женщины на любой работе смело заменяют своих мужей, ушедших на фронт, перевыполняя при этом нормы выработки. Вот колхозницы — красноармейки Дмитриева М. В. и Николаева А. С., работая косами, выполнили дневные нормы на 152 проц.

В первый день работы в поле было убрано ржи с площади 35 гектаров.

Приступили к уборке урожая выборочным способом и другие колхозы совета: «Вперед к победе», «Пролетарий», «Пролетар».

МОКШАНОВ,
председатель исполкома
Егорьевского сельсовета.

В колхозе „Маяк“

Члены колхоза «Маяк», Чернухинского сельсовета, успешно закончили уборку вики и клевера на сено. Трудовой подъем велик. Нет ни одного колхозника или колхозницы, который бы не перевыполнял нормы выработки.

Колхоз произвел окучивание картофеля и на 50 процентов подготовил почву под посев озимых.

Широко используется на всех работах труд подростков и школьников. Ребята работают на пахоте, бороньбе, сенокосе, а особенно энергично работают Васа Скородумов и Лева Каширин.

Колхоз во всеоружии начал уборку урожая.

Учительница Е. Н. Лубянцева ведет агитационно-массовую работу, ее можно видеть везде, где есть колхозники.

Досрочно выполняются обязательства перед государством. Колхоз полностью рассчитался по всем видам поставок. Большинство колхозных хозяйств рассчиталось по мясоставкам и молокопоставкам.

Колхозники стараются досрочно уплатить подписку на заем. Сейчас уже внесено 50 процентов подписки. Есть ряд колхозников, которые полностью уплатили подписку на заем, например, С. Трапищников, М. Куликов.

М. ВАСИЛЬЕВ,
счетовод колхоза.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нарушитель трудовой дисциплины

5 августа колхоз «Искра социализма», Островского сельсовета, приступил к жнитву зерновых.

Дружно, организованно вышли на работу колхозники и колхозницы.

На полях заработали жатки, косцы, женщины с серпами, вязальницы.

Работа пошла быстро, весело.

Колхозники и колхозницы полны решимости — быстро убрать урожай, зная, что скорейшей уборкой хлеба и сдачей хлебопоставок государству они помогают победе над врагом.

Казалось бы, что зам. правления колхоза (он же начальник добровольной пожарной дружины) И. П. Завиваев должен был показать рядовым колхозникам пример дисциплинированности, пример стахановской работы. Он же, дав нака-

нуне обещание работать на жатке, вдруг во время выезда на уборку отказался сесть за жатку.

Подобное безобразное отношение к колхозу Завиваева вызвало крайнее возмущение всех колхозников. Они потребовали принять к дезорганизатору трудовой дисциплины суровые меры. В тот же день вопрос о нем разбирался на правлении колхоза. Решение — Завиваев выведен из членов правления, снят с поста начальника добровольной пожарной дружины и предупрежден, что если он не исправится, то к нему будут приняты более строгие меры.

Тот, кто в грозные дни войны нарушает трудовую дисциплину, тот играет на руку врагу.

И. А. ДИКУШЕВ.

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ.

У конторы Заготскот в ночное время с пастбищ лугов разошелся скот: крупного — 46 голов, овцы и козы. Просьба ко всем колхозам, организациям и частным лицам, знающих пребывание скота, срочно сообщить Лысковской конторе Заготскот. Весь скот, в правом ухе имеет металлическую бирку, или пробную круглую дырку.